

PCP
Steagul
ROȘU
ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XL, NR. 9760

VINERI, 27 IANUARIE 1984

4 PAG. — 50 BANI

**OBIECTIVUL
ANULUI
1984**

**12 MILIOANE TONE
CĂRBUNE EXTRAS**

În cinstea aniversării a peste 50 de ani de activitate revoluționară și a

zilei de naștere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

**Zi de producție record —
record în producția extrasă**

Minerii Văii Jiului s-au angajat să extragă 35 000 tone de cărbune.

Cuvîntul a fost respectat:

- ◆ 35 065 tone — cea mai mare cantitate de cărbune extrasă într-o singură zi — 25 ianuarie — de la începutul anului de minerie Văii Jiului.
- ◆ Plusul zilei, — 1550 tone. Plusul acumulat de la începutul lunii, — 10 000 tone.

MINA PETRILA

◆ 1116 tone de cărbune, cel mai mare plus al zilei înregistrat de vreă întreprindere minieră din cadrul Combinatului minier Valea Jiului.

MINA VULCAN

◆ 5 300 tone de cărbune, cea mai mare producție realizată de colectivul minei Vulcan de la începutul anului într-o singură zi.

Rezultate deosebite au înregistrat și celelalte întreprinderi miniere, evidențindu-se colectivele minelor Uricani, Aninoasa, Lonea, Livezeni și Paroșeni.

**ANCHETA ZIARULUI
la început de an**

**Întreprinderea de
construcții și montaje
miniere**

În lumina indicațiilor tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

**Investițiile miniere —
realizate ritmic, integral!**

1. Măsurile întreprinse vă asigură condițiile îndeplinirii prevederilor de plan pe 1984? Cum încheiați luna ianuarie și trimestrul I?
2. Ce măsuri politice întreprind organizațiile de partid pentru îndeplinirea planului?
3. Ce măsuri și acțiuni și-a propus organizația de sindicat în sprijinul activității de pe șantier?

Azi ne răspund ing. IOAN LĂSAT, directorul întreprinderii, IONEL CAZAN, secretarul comitetului de partid, CONSTANTIN MUNTEANU, președintele comitetului sindicatului.

**„Vom face totul pentru îndeplinirea sarcinilor
ce revin șantierelor noastre“**

1. IOAN LĂSAT: „Sarcinile ce revin colectivului întreprinderii în acest an sînt cu mult mai mari decît cele din anul trecut. Valoric planul este mai mare cu 90 de milioane lei. Au sporit considerabil și prevederile de plan la productivitatea muncii pe șantier. În anul trecut, cu 1650 de oameni am avut de realizat un plan de 225 milioane lei

la lucrările de construcții și montaje. În acest an, cu 1750 de oameni, avem de realizat un plan de 315 milioane lei. Există, de asemenea, o importanță sarcină de plan privind reducerea costurilor pe obiectivele de investiții. După aprobarea acestor indicatori de plan în adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii am tre-

cut imediat la îndeplinirea măsurilor preconizate pentru a crea condiții de realizare a sarcinilor ce ne revin. Cu sprijinul conducătorilor C.M.V.J. s-au stabilit obiectivele prioritare, de care depinde direct asigurarea unor noi

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)

**CREAȚIA TEHNICO-ȘTIINȚIFICĂ
în sprijinul realizării sarcinilor de plan**

Sub egida Consiliului municipal de educație politică și cultură socialistă, la Casa de cultură a sindicatelor din Petroșani, s-a desfășurat, în după-amiaza zilei de ieri, conferința privind activitatea de cercetare și creație tehnico-științifică de masă, în scopul creșterii producției și productivității muncii, mecanizării și

automatizării proceselor de producție, a reducerii consumului de materii prime, energie și combustibilului.

După ce au vernisat expoziția pe această temă — deschisă în holul lăcașului cultural, în organizarea Comisiei municipale de creație tehnico-științifică și realizată cu sprijinul comisiilor inginerilor și

tehnicienilor din întreprindere, al specialiștilor din instituțiile de cercetare, de la I.M.P. și școlilor, caselor pionierilor și școlimilor patriei — participanții la consfătuire au audiat expunerea tovarășului ing. Gheorghe Davidescu, director tehnic al

(Continuare în pag. a 2-a)

**Ceremonia sărbătoririi
tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU
cu prilejul aniversării zilei de naștere
și împlinirii a peste 50 de ani
de activitate revoluționară**

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost sărbătorit, joi, 26 ianuarie, de membrii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., cu prilejul aniversării zilei de naștere și împlinirii a peste 50 de ani de activitate revoluționară.

La ceremonia, care a avut loc la sediul Comitetului Central al Partidului Comunist Român, au participat tovarăsa Elena Ceaușescu, tovarășii Constantin Dăscălescu, Iosif Banc, Ernil Bobu, Lina Clabanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dincă, Ludovic Fazekas, Alexandrina Găinușe, Petre Lupu, Manea Măneșcu, Paul Niculescu, Constantin Olteanu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pășan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Ilie Verdut, Ștefan Andrei, Ștefan Birlea, Mișu Dobrescu, Marin Enache, Petru Enache, Mihail Gere, Nicolae Giosan, Suzana Gădea, Ștefan Mocuța, Ana Muresan, Elena Nae, Ioan Totu, Ion Ursu, Richard Winter.

Tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-

ministru al guvernului a dat citire scrisorii adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul Politic Executiv al Partidului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România.

Mulțumind cu căldură pentru sentimentele ce i-au fost exprimate, pentru felicitările adresate, precum și pentru urările transmise în Scrisoarea, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a rostit o cuvîntare, care a fost urmărită cu deosebită atenție de cei prezenți și subliniată cu puternice aplauze.

Îmbrățișîndu-l cu deosebită căldură pe conducătorul iubit al partidului și statului nostru, membrii Comitetului Politic Executiv au exprimat tovarășului Nicolae Ceaușescu sentimentele de profundă dragoste și prețuire pe care comunistii, întreaga noastră națiune le nutresc față de președintele nostru, revoluționarul și patriotul înflăcărat, militantul de frunte al mișcării comuniste și muncitorești, neobositul luptător pentru cauza libertății și independenței popoarelor, care și-a închinat întreaga viață sluji-

rii partidului, înfloririi patriei, bunăstării și fericirii tuturor celor ce muncesc, cauzei socialismului și păcii.

Cei prezenți au adus un fierbinte omagiu activității revoluționare prodigioase desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu încă din anii tinereții, luptei sale dîrză, neînfricate închinată înfăptuirii idealurilor de libertate, dreptate și progres social ale poporului nostru, contribuției sale hotărîtoare la elaborarea și îndeplinirea politicii partidului și statului de făurire a socialismului și comunismului pe pămîntul scump al patriei, de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii, a întregii noastre națiuni, la afirmarea tot mai puternică a României pe arena internațională, la triumful cauzei păcii și socialismului în lume.

În același timp, membrii Comitetului Politic Executiv au urat din toată inima tovarășului Nicolae Ceaușescu viață lungă, multă sănătate și fericire, alături de tovarăsa Elena Ceaușescu, de toți cei dragi și apropiați, precum și noi și însemnate succese în activitatea de înaltă răspundere încredințată de partid și popor.

**SCRISOAREA
Comitetului Politic Executiv
al C.C. al P.C.R., Consiliului
de Stat și Guvernului
Republicii Socialiste România**

Mult stimate și iubite tovarăse Nicolae Ceaușescu

Dînd glas celor mai vibrante simțăminte de stimă și prețuire ale întregului nostru partid și popor, dorim să vă adresăm — la aniversarea zilei Dumneavoastră de naștere și împlinirea a peste 50 de ani de activitate revoluționară — cele mai calde felicitări și urări de viață îndelungată, în deplină sănătate și putere de muncă, spre binele și înălțarea patriei, al cauzei edificării socialismului și comunismului pe pămîntul României.

Ne este tuturor deosebit de plăcut ca, în această zi aniversară dragă întregii noastre națiuni — înscrisă cu litere de aur în istoria națională —, să aducem, cu cel mai înalt respect, un fierbinte omagiu, proeminentei dumneavoastră personalități de patriot și revoluționar înflăcărat, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești, neobosit luptător pentru triumful în lume al idealurilor nobile de pace, colaborare și progres social.

Împreună cu întregul partid și popor, dorim să vă exprimăm, și cu acest prilej,

cea mai înaltă recunoștință și prețuire pentru tot ceea ce ați făcut și faceți pentru bunăstarea și fericirea patriei noastre socialiste, pentru înaintarea ei, în deplină independență și libertate, spre culmi tot mai înalte de civilizație și progres.

Se bucură de o unanimă apreciere și constituie un însuflețitor exemplu pentru noi, pentru întregul partid și pentru toți cei ce muncesc din patria noastră, minunatele dumneavoastră calități de eminent conducător politic și de stat, de comunist și gânditor revoluționar, care și-a consacrat întreaga viață înfăptuirii marilor idealuri ale socialismului și comunismului, slujirii — cu devotament neabătut și totală dăruire — cauzei dreptății și nobilei clasei muncitoare, a bunăstării poporului, a libertății, demnității și independenței patriei. Dîrzenia revoluționară, curajul și neînfricarea cu care ați acționat încă din primii ani ai tinereții — în condițiile extrem de grele ale ilegalității — pentru apărarea intereselor fundamentale ale poporului, împotriva nedreptății și

(Continuare în pag. a 4-a)

**MESAJE ȘI FELICITĂRI
PREZENTATE TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU**

**din partea oamenilor muncii,
a unor organizații de partid, de masă
și obștești, a organelor de stat**

Cu prilejul aniversării zilei de naștere și împlinirii a peste cinci decenii de activitate revoluționară, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România,

i-au fost prezentate, în cadrul unei ceremonii care a avut loc în ziua de 26 ianuarie la sediul C.C. al P.C.R., mesaje și felicitări din partea oamenilor muncii din industrie, agricultură, din domeniul științei învățămîntului și culturii,

a unor organizații de partid, de masă și obștești a militarilor forțelor noastre armate, precum și a Guvernului Republicii Socialiste România.

(Continuare în pag. a 4-a)

La I.U.M. Petroșani

Măsuri concrete pentru siguranța muncii

În ultima perioadă a anului trecut la I.U.M. Petroșani, a fost elaborat un amplu program de măsuri privind îmbunătățirea microclimatului de la locurile de muncă, creșterea securității muncii în toate halele de producție, precum și însușirea cât mai temeinică a normelor departamentale de protecție a muncii de către întregul personal al întreprinderii. Sub coordonarea subinginerilor Emil Stan, șeful compartimentului protecție a muncii și Ana Lădaru, multe dintre aceste măsuri au fost concretizate în practică: s-a dat în folosință o stație de apă carbogazoasă pentru secțiile calde (turnătorie, forjă, linie de grinzi, tratamente termice); eliberarea căilor de acces pentru depozitarea materialelor, conform normelor în vigoare, în vederea evitării oricărui pericol de accidentare; definitivarea lucrărilor de investiții în perimetrul productiv uzinal, pentru a crea posibilitatea punerii în funcțiune și întreținerea drumurilor uzinale în ve-

derea asigurării unui transport fără dificultăți; personalului expus la noxe, i s-a întocmit un grafic pentru controlul medical periodic, în vederea depistării în fază incipientă a oricăror îmbolnăviri profesionale.

În vederea însușirii cât mai temeinică a normelor departamentale de protecție a muncii, la nivel de întreprindere s-a derulat un concurs de protecție a muncii pe meserii, concurs la care în urma unei riguroase și exigente selecții, pe primele trei locuri s-au clasat: Ștefan Doboș — turnător-formator, Viorean Vlad — strungar în cadrul atelierului scularie și Aurel Moraru — electrician în cadrul secției mecano-energetic, primind dreptul de participare la faza finală pe centrală;

— în scopul educării și testării periodice cât mai eficiente pe linie de protecție a muncii, a luat ființă, cu puțină vreme în urmă un cabinet de protecție a muncii.

Ștefan NEMECSEK

(Urmare din pag. 1)

Combinatului minier Valea Jiului, președinte al Comisiei Ingerilor și tehnicienilor din cadrul Consiliului municipal al sindicatelor, pe linia îndeplinirii programului de mecanizare, aprobat de conducerea partidului și statului nostru, pentru creșterea producției de cărbune în întreprinderile miniere din Valea Jiului. Despre preocuparea organelor și organizațiilor de partid din Valea Jiului pentru intensificarea acțiunilor de creație tehnico-științifică, în scopul mobilizării oamenilor muncii la realizarea sarcinilor de plan, a informat tovarășul



CREAȚIA TEHNICO-ȘTIINȚIFICĂ

Constantin Iovănescu, secretar al Comitetului municipal de partid, președintele Comisiei municipale de creație tehnico-științifică de masă.

Dezbatările pe marginea materialelor prezentate au concretizat concluzii fertile în ceea ce privește generalizarea experienței înaintate, emularea spiritului creativ al muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor, specialiștilor, cadrelor didactice, dar și al tinerei generații din municipiul nostru, aportul creației tehnico-științifice trebuind să ilustreze mai pregnant preocuparea

pentru realizarea unor producții sporite, a unor produse de calitate, în condițiile reducerii importurilor, a cheltuielilor materiale, a consumurilor de materii prime, energie, combustibil și a refolosirii unor materiale. În acest sens s-au pronunțat acțiunile de partid și sindicat, ai organizațiilor de tineret și pionieri, cadre didactice universitare și din școli, muncitori, maștri și ingineri, participând la amplul dialog creativ desfășurat sub generosul generie al Festivalului național „Cântarea Români-

ei”, între care: Mi amintim pe tovarășii: prof. dr. ing. Ion Marian (de la I.M.P.), inginerii Mihai Zaporajan (C.C.S.M.), Ion Herman (I.P.S.R.U.E.E.M.), Viorel Hălălae (I.M. Lonea), Grigore Grăjdan (inginer șef la I.M. Petrița), Ion Găfdeac (I.M. Lupeni), dr. ing. Valer Stanciu (director tehnic I.C.P.M.C.), sing. Viorel Livădaru (I.U.M.P.), Constantin Stoicoiu (comitetul municipal U.T.C.).

În încheierea lucrărilor consfățuirii, Comisia municipală pentru coordonarea activității de creație a acordat diplome și premii celor care s-au evidențiat în mod deosebit.

PROGRAMUL Universității politice și de conducere, Filiala Petroșani

Cursurile universității se desfășoară după cum urmează:

- Ani I, III, IV — în ziua de luni, 30 ianuarie, ora 17, la Casa de cultură.
- Anul II — în ziua de marți, 31 ianuarie, ora 8, sala c.o.m. a Combinatului minier Valea Jiului.

Vopsitoarele Elisabeta Ivănoiu și Floarea Văraru, două muncitoare de la S.S.H. Vulcan,

vă informăm

CONCURS DE SELECȚIE. Casa de cultură a sindicatelor din Petroșani organizează astăzi, la ora 17, în sala de spectacole, un concurs de selecție pentru tinerii interpreți de teatru, satiră, umor și dansuri. Câștigătorii vor intra în componența numeroaselor formații artistice ale Casei de cultură. (G.B.)

DEBUT RODNIC. După numai o săptămână de la deschidere, unitatea Nr. 369 „Fero-metal — Radio Tv.”, din noul centru civic al orașului Lupeni, raportează vânzări în valoare de peste 600 000 lei. Este rodul muncii neobosite a vânzătorilor Florica Moraru, Valeria Drăghici, Elena Burciu, Ana Iliescu, îndrumate de șefii de unitate Mihai David și Nicolae Bogdan. (A.T.)

O INFORMAȚIE utilă pentru amatorii de schi și drumeții montane: după cum ne-a informat tovarășul Gheorghe Paca, de la stația meteorologică din Petroșani, în Parâng stratul de zăpadă este de 70 cm. (V.S.)

MEDALION LITE-RAR. Biblioteca Casei de cultură din Petroșani organizează mâine, la ora 19, la căminul de nefamiliști de la I.M. Dîlța, un interesant medallion literar — I.L. Caragiale. (G.B.)

(Urmare din pag. 1)

capacități de producție și de preparare în mineritul Văii Jiului. Apoi am trecut la reorganizarea resurselor umane și materiale în funcție de obiectivele prioritare. Efectivele principalele mijloace tehnice de care dispunem au fost concentrate astfel încât să asigurăm realizarea priorității a 60 de obiective miniere din cele 204 nominalizate inițial în plan. În zona de Est, vor continua în ritm susținut lucrările de investiții din etapa a II-a a extinderii și modernizării preparației Petrița, lucrările de la puțul nr. 3, de la atelierele minei, de la stațiile de compresoare de la minele Petrița și Lonea. La Livezeni, printre prioritățile anului au fost incluse lucrările de investiții din prima etapă a preparației, iar în incinta minei stația de ventilatoare, sistemul complex de dispecerizare, amplificarea capacității de transport a sterilului și mecanizarea lucrărilor din depozitul de materiale. Importante

lucrări de investiții sînt prevăzute și pentru extinderea activității IPSRUEEM. Pe șantierele din Vulcan ne vom concentra forțele la turnul de răcire de la I.M. Aninoasa, funicularul de steril și culbutorul de la Preparația Coroesti. Constructorii șantiereului Lupeni vor continua

de plan. În luna ianuarie estimăm că rezultatele sînt satisfăcătoare, iar în trimestrul I ne vom strădui să îndeplinim toți indicatorii de plan, deși condițiile — în perioada iernii — nu sînt optime pentru munca pe șantiere. Rezultatele din trimestrul IV demonstrează că stă în puterea colectivului

prevăzute pentru asigurarea condițiilor de îndeplinire a sarcinilor sporite din planul lucrărilor de investiții pe acest an. În adunările generale ale organizațiilor de partid de pe toate șantierele s-au discutat amănunțit aceste măsuri și s-au adoptat hotărâri corespunzătoare. Comuniiții

3. CONSTANTIN MUNTEANU: „Măsurile și acțiunile întreprinse de comitetul sindicatului în sprijinul activității de pe șantiere sînt, în esență, cele stabilite cu prilejul adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii; sînt, de fapt, probleme ale oamenilor care stau mereu în centrul atenției noastre. Pe toate șantierele sînt create condiții pentru servirea hranei calde în pauza de prînz. La numeroasele puncte mai izolate de lucru s-au asigurat barăci tip vestiar, pentru a oferi condiții muncitorilor de a-și ține hainele și sculele. Comisia cu problemele calificării și policalificării a asigurat organizarea unor cursuri de calificare pentru șapte meserii. Ponderea cea mai importantă la aceste cursuri o au meseriile deficitare: zidari, dulgheri, izolatori, instalatori, sudori, macaragii. Acționăm cu hotărâre pentru o largă popularizare a sarcinilor ce revin fiecărei formații de lucru, astfel încît printr-o bună mobilizare a colectivului să fie create toate condițiile pentru realizarea ritmică a sarcinilor de plan în acest an”.

„Vom face totul pentru îndeplinirea sarcinilor”

etapa a II-a a lucrărilor complexului de la puțul cu schip și cele de la incinta Lupeni-Sud, stația de ventilatoare Mierleasa, instalația de alegere a sterilului de la Urcani. Sînt repartizate puternice forțe pentru lucrările de la incinta minei Valea de Brazi, de dezvoltare a zonei E și de deschidere a zonei A din Cimpul lui Neag. Evident, sarcinile care ne revin nu sînt ușoare. Sîntem hotărâți să facem totul pentru îndeplinirea lor și sperăm să fim ajutați în asigurarea bazei tehnico-materiale. Depunem eforturi susținute pentru crearea tuturor condițiilor de realizare ritmică a sarcinilor

nostru să realizeze sarcinile sporite din acest an”.
2. IONEL CAZAN: „Colectivul I.C.M.M. a încheiat ultimul trimestru al anului trecut cu o depășire a sarcinilor planului cu peste 20 milioane lei, la lucrările de construcții și montaje. Acest fapt demonstrează că organizațiile de partid de pe șantiere dispun de resursele necesare pentru mobilizarea a colectivului la realizarea sarcinilor de plan. Sub conducerea comitetului de partid al întreprinderii în ultimele două luni s-a acordat o atenție deosebită îndeplinirii măsurilor politice și organizatorice

au apreciat în toate aceste adunări că stă în puterea colectivului de a îndeplini planul de investiții. În acest scop, componența echipelor și formațiilor complexe a fost modificată, au fost întărite cu comuniști, cu oameni de nădejde la toate obiectivele prioritare de pe șantiere. Membrii comitetului de partid, secretarii adjuncți au primit sarcini concrete, răspund direct de activitatea de pe fiecare șantier. Comuniștii, întregul nostru colectiv, nu-și vor precupeți eforturile pentru îndeplinirea exemplară, ritmică a sarcinilor de plan.

Duminică, 29 ianuarie
9,00 Almanahul familiei.
9,30 De strajă patriei.
10,00 Muzica pentru toți.
10,30 Viața satului (parțial color).
11,45 Lumea copiilor.
12,35 Telefilmoteca de ghiozdan: Pinocchio Episodul 9.
13,00 Album duminical
18,00 Film serial: Viața lui Leonardo da Vinci. Episodul 6 (color)
18,30 Micul ecran pentru cei mici.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telegurnal (parțial color).
19,15 Steaua fără nume Spectacol realizat la Sala Sporturilor din Brăila. Etapa a II-a.
20,05 Telectinemateca. Ciclul „Mari actori, mari regizori”.
Fluviul imblînzit. Premieră pe țară.
21,50 Telegurnal (parțial color).
— Sport.
22,00 Închiderea programului.

Luni, 30 ianuarie
20,00 Telegurnal (parțial color).
20,20 Orizont tehnico-științific.
20,40 Baletul din cutia cu scule (color).
20,50 Film românesc în serial (color) Dincolo de pod Episodul 1.
21,25 Curier cetățenesc.
21,35 Muzica în interpretări celebre (color).
21,50 Telegurnal (parțial color).
22,00 Închiderea programului.
Marți, 31 ianuarie
15,00 Telex.
15,05 Tribuna experienței.
15,20 În lumea personajelor lui Mozart (color).
15,35 Amfiteatru studentesc.
16,00 Agrozotehnia pe întregul tuturor (parțial color).
16,20 Ecran de vacanță. — Desene animate.

16,30 Închiderea programului.
20,00 Telegurnal (parțial color).
20,20 Actualitatea în economie.
20,45 Cîntec pentru plaiul românesc.
Miercuri, 1 februarie
15,00 Telex.
15,05 Universul femeilor.
15,30 Emisiune în limba maghiară (parțial color).
16,30 Închiderea programului.
20,00 Telegurnal (parțial color).

20,20 Actualitatea în economie.
20,35 Amintiri muzicale.
20,50 Împliniri și perspective.
21,10 Videotecă internațională (color).
21,40 Lacul — film.
Joi, 2 februarie
15,00 Telex.
15,05 Monografia profesională.
15,20 Film serial (color). Karho.
15,45 Studiul tineretului.
16,30 Închiderea programului.
20,00 Telegurnal (parțial color).
20,20 Actualitatea în economie.
20,35 Tezaur folcloric.

20,50 Lumea contemporană și confruntările de idei.
21,05 Film artistic (color) Fantezie pe tema dragostei.
22,20 Telegurnal.
22,30 Închiderea programului.
Vineri, 3 februarie
15,00 Telex.
15,05 Politehnica TV.
15,20 Desene animate.
15,30 Viața culturală.
15,45 Moment folcloric.
15,50 La volan.
16,00 Emisiune în limba germană (parțial color).
16,30 Închiderea programului.
20,00 Telegurnal (parțial color).
20,20 Actualitatea în economie.
20,35 Cîntece pentru dv.
20,45 Cadrans mondial.
21,00 Telefilmoteca de aur (parțial color).
Fory Etterle.
Medalion teatral și cinematografic.

21,50 Telegurnal (parțial color).
22,00 Închiderea programului.
Sîmbătă, 4 februarie
13,00 Telex.
13,05 Insula de smarald. Sri Lanka. Documentar.
13,15 La sfîrșit de săptămînă.
16,45 Săptămîna politică.
17,00 Închiderea programului.
19,00 Telegurnal (parțial color).
19,20 Dans, dans, dans... (color).
19,40 Teleenciclopedia.
20,10 Film serial. Jean Christophe. Ecranizare a romanului scriitorului Roumain Rolland (color).
Premieră pe țară.
21,05 Varietăți... varietăți.
22,00 Telegurnal (parțial color).
— Sport.
22,10 Mondovision (color).
22,30 Invitații televiziunii.
23,00 Închiderea programului.

PROGRAMUL TV

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Solicitudine, echitate și respect pentru lege

Dezbaterea problematice ridicate în audiențele de la Consiliul popular municipal, rezolvările care se dau diferitelor solicitări adresate de audienți implică respectarea reglementărilor legale, discernământ și spirit de echitate. În limitele acestor coordonate, relevând competență și multă dorință de a-i sprijini pe cei veniți cu probleme personale ori de interes mai larg, s-au desfășurat și ultimile audiențe.

Cetățeanul Ionel Moldovan, capul unei familii cu mulți copii, a primit sprijinul necesar pentru rezolvarea problemelor gospodărești urgente cu care se confruntă mai ales de când atît el cît și copiii au fost părăsiți de soție, respectiv, de mamă.

Mai multe femei în vîrstă și tinere fete au solicitat sprijin pentru a se încadra în muncă. Victoriei Ștefăniță din Lupeni, strada Parîngului, blocul A3 ap. 305, spre exemplu, i s-a recomandat, iar ea a acceptat, încadrarea la țesătoria de mătase de la „Viscoza” Lupeni. Subinginerul în industria alimentară Florina Sculșchi, venită în orașul Vulcan împreună cu soțul transferat, i s-a oferit loc de muncă în cadrul Fabricii de pâine Petroșani. Pentru sprijin în vederea încadrării în muncă a fiicei sale, absolventă a zece clase, s-a prezentat în audiență și Ion Botezatu din Petroșani. În perspectiva cerințelor de

personal muncitor calificat din Valea Jiului i s-a propus cursul de calificare în specialitatea operator chimist, organizat de centrala industriei chimice la Săvinești în vederea ocupării, după calificare, a unui loc de muncă la țesătoria de mătase din Lupeni. Pe timpul celor 6 luni cît

tinărul Ilie Vătășescu din Lupeni. „Vă rog să mă ajutați să-l încadrez. E tinăr, a venit de curînd din armată, nu va mai greși” — spunea Ioana Vătășescu, mama lui, cu lacrimi în ochi. Dar ce a făcut? Invitat în audiență, tinărului cu muștați și umeri lați, rădiind vigoare și putere

să mai mult. „Vom analiza și vă vom comunica hotărîrea luată în lumina legii”.

— Aș avea nevoie de 8 mc de lemn de construcție, bile manele, cum le zice. Știți, mai am doi ani pînă la pensie și, poate, nu e rău să-mi construiesc o casă — a arătat minerul Ioan Cășandru.

— Dacă legea permite, vă vom ajuta, de ce nu? Legea permite într-adevăr un asemenea ajutor, cu o rezervă privind cantitatea. Potrivit reglementărilor cuprinse în Decretul 340, pe baza autorizației de construcție și a tabelului din partea consiliului popular al localității de domiciliu al solicitantului, ocolul silvic poate acorda pentru construcția unei case noi cantitatea maximă de 5 mc, iar pentru diverse reparații — 2 mc pentru construcții.

Au primit sprijin și îndrumări în lumina legii și cetățenii Constantin Dale și Ion Vizureanu din Vulcan, Ioan Mendelean din Petroșani, Ion Olaru din Petrila, Ileana Scorpie din Uricani, Constantin Zoltan din Petroșani, Dumitru Doroftei din Aninoasa, Viorica Furdul din Petroșani ș.a. Totul în limitele dreptului convenit, a reglementărilor legale care sînt, trebuie să fie egale și obligatorii pentru toți.

Tomă ȚĂTARCA

Pe marginea audiențelor de la Consiliul popular municipal

durează calificarea, cursantele primesc o retribuție de 1525 lei. Oferta a fost acceptată. Tot cu o problemă de muncă s-a prezentat în audiență și fostul maistru termoelectric Aristid Moșilă, solicitînd lămuriri în legătură cu revenirea în drepturi, după perioada cît a fost pensionat de boală, timp în care postul i-a fost ocupat de o altă persoană, în prezent el fiind încadrat ca lăcătuș la E.G.C.L. Lupeni. În legătură cu acest caz, tovarășul Alexandru Todor, ne-a precizat că în cadrul E.G.C.L. datorită completării posturilor de maistri, nu există în prezent posibilitatea încadrării lui Aristid Moșilă, pe funcția de maistru. I se va aproba transferul în interesul serviciului, atunci cînd va avea această posibilitate la altă unitate.

Un aspect mai deosebit a adus în discuție

de muncă, i s-a cerut carnetul de muncă. Două defaceri de contract de muncă pentru indisciplină nu puteau inspira încredere celor cărora le-a solicitat să-l încadreze. „Nu-ți este jenă să-ți faci mama și propria persoană de rușine?... Bine, vei fi încadrat, dar să auzim că-ți vezi de meseria de mecanic disciplinat, fără nemotivate”. Am fi bucuroși să aflăm că dojana care i-a roșit obrazul l-au făcut pe tinărul Ilie Vătășescu să înțeleagă rigoriile legii și valoarea ajutorului acordat cu bună intenție, bunăvoință și multă omenie.

Ioan Cîmpeanu din Petroșani, strada Transilvaniei nr. 43, și-a exprimat dorința de a închiria un teren pentru cultivat care să-i înlesnească și un acces mai bun la locuință. I s-a aprobat o bandă de teren lată de patru metri. El a dorit în-

Ultimele finisări la noul magazin din Cîmpu lui Neag

La noul magazin alimentar din Cîmpu lui Neag se fac ultimele finisări. Magazinul va funcționa într-un spațiu corespunzător amenajat în „aripa” prelungită a căminului cultural. Aici vor fi comasate și mutate cele două unități alimentare existente precum și magazinul de textile-încălțăminte. Odată cu redeschiderea, microcomplexul comercial din Cîmpu lui Neag va lucra cu program pe două schimburi.



ZAPADA ȘI GHEAȚA, îndepărtate de pe trotuare în primele ore ale dimineții!

Iarna aceasta, deși destul de blîndă pînă acum, își joacă totuși rolul. Ieri dimineață străzile municipiului au fost din nou acoperite cu un strat consistent de zăpadă. S-a ridicat din nou problema îndepărtării indeosebi de pe trotuarele pietonale. Cu prilejul unui „tur” întreprins pe străzile centrale ale municipiului am constatat că, înainte de ora 10, porțiunile curățate erau destul de rare. Dintre unitățile prestatoare de servicii aparținătoare cooperativei Unirea își măturaseră spațiile din apropierea vitrinelor, nu și trotuarul pietonal propriu-zis, magazinul de prezentare și defacere, unitățile de tricotaie (responsabilă Ana Ubleagă), înregistrări muzicale (Ion Mihail), bijuterii (Aurel Fișter), croitorie (V. Ungur) și celelalte, toate de la parterele blocurilor 1A și 1B. În jurul orei 10, au ieșit la acțiune de îndepărtare a zăpezii de pe porțiunile de trotuar ce le aparțin și lucrătorii unităților de încălțăminte, galanterie, confecții, cosmetice și celelalte din

cadrul complexului „Hermes”. Spațiul cu dale de marmură din fața universității „Jiul” a fost curățat înainte de ora 10. Peste drum, adică pe trotuarul din fața unităților comerciale, se acționa tot după ora 10, deși aceste magazine se deschid la ora 7. „Împingerea” acțiunii pînă după ora 10, impune o reconsiderare necesară în sensul organizării „ei peste tot, și nu numai pe spațiile din preajma vitrinelor, încă din primele ore ale dimineții. Dacă se întîrzie cu îndepărtarea ei, zăpada se bate, se transformă în gheață, reclamînd mai multă muncă pentru îndepărtare. Această neuniformitate, mai precis întîrziere a acțiunii, mai ales de către unitățile comerciale, care își încep activitatea la ora 10 (dar și de către unele instituții), nu mai poate continua.

Unitățile comerciale de toate genurile, întreprinderile și instituțiile, precum și cetățenii au datoria să curețe zăpada și gheața pe porțiunile de trotuar ce le aparțin, în primele ore ale dimineții!

EXPOZIȚIE de preparate culinare cu vînzare

Colectivul restaurantului „JIUL” al I.C.S.M.I. Petroșani, condus de Vintilă Borhină și Francisc Fabian, a organizat ieri, în localul braseriei și rotiseriei, o bogată expoziție cu vînzare. Au fost prezentate publicului peste 60 de sortimente de preparate pe bază de pește și legume, preparate mult apreciate și solicitate atît de consumatorii localului cît și de gospodinele care trec pragul acestor unități. S-au întrecut în realizarea acestor preparate — gustoase, atractiv ornate și prezentate



consumatorilor — colectivul bucătăriei restaurantului „Jiul” format din Margareta Wohner (bucătar șef), Aurelia Duca, Nina Popescu, Cluța Pomană, Violeta Cursan, Lucreția și Dinca Apostol (detașați de pe litoral pentru acest sezon în Valea Jiului). Răspunzînd sarcinilor de a diversifica și prezenta consumatorilor o gamă variată

de preparate culinare, seful unității s-a angajat ca lunar să organizeze în saloanele restaurantului „Jiul” — unitate reprezentativă în alimentația publică din Valea Jiului — expoziții de preparate culinare cu vînzare, realizate de colectivul bucătăriei, cît și în colaborare cu laboratorul de patiserie și cofetărie din Petrila. (T.R.)

● **CITITOR ANONIM.** Anonimatul dv. este justificat dacă situația se prezintă așa cum ne relatați. Într-adevăr, fapta descrisă întrunește elementele infracțiunii de calomnie care, potrivit art. 206 din Codul penal, se pedepsește cu închisoare. Art. 207 din aceeași lege admite proba veridicității, dar numai dacă afirmarea sau imputarea unei asemenea fapte este săvîrșită pentru apărarea unui interes legitim. În cazul concret prezentat, considerăm că este exclusă o asemenea posibilitate de apărare dacă infracțiunea de calomnie ar fi săvîrșită. Deci persoana în cauză trebuie să reflecteze la consecințe,

deoarece se pare că săvîrșește și infracțiunea prevăzută de art. 194 din Codul penal, care este pedepsită mai aspru decît

CURIER juridic

prima. Acestea sînt texte, le dă lege care vă ocrotesc.

● **FLOR LADISLAU, Vulcan:** Dumneavoastră susțineți că v-ați încadrat pe perioadă nedeterminată, ceea ce nu este posibil în condițiile în care sînteți pensionat pentru limită de

vîrstă. Dacă unitatea vă menține în continuare, cu reînnoirea contractului de muncă, puteți oricînd întrerupe activitatea în vederea refacerii capacității de muncă. Acordarea indemnizației pentru concediul de odihnă are drept scop a asigura un venit garantat permanent persoanei care are ca ocupație de bază activitatea într-o unitate socialistă. Situația dv. poate fi asimilată cu cea prevăzută de art. 10 din Legea nr. 26/1967 (cumulul de funcții), iar venitul garantat este pensia care o primiți de la asigurările sociale.

Ilie ȘERBAN, jurist

Semne de întrebare

MATERIALUL ANTIDERAPANT este necesar, într-adevăr, în preajma porțiunilor de drum în pantă și în unele intersecții din orașul nostru. La nevoie, cînd se formează polei și gheață, acesta poate fi împrăștiat operativ chiar de participanții la traficul rutier și astfel se pot evita dificultățile sau evenimentele rutiere ne dorite. Așa a procedat și compartimentul de gospodărie comunală din cadrul E.G.C.L. Petroșani. Numai că în loc să depună zgura în locuri necirculate (de mijloacele de transport și de pietoni) — pe spații verzi, lângă clădiri etc — aceasta a fost depusă (vezi panta din strada I.B. Deleanu) pe trotuare, blocîndu-le. Cetățenii nu au decît să escaladeze grămezile de zgură ori să treacă de pe trotuar pe carosabil, expunîndu-se. De ce o asemenea acțiune se face incorect, neglijent, creîndu-se un pericol în plus de accidentare, cînd scopul ei este exact preîntîmpinarea acestora? Mai ales că, în cazul străzilor menționate — și a altora — este loc pentru depozitarea corectă a materialului antiderapant. (T.V.)

SEMNALEZ câteva fapte necuvincioase săvîrșite de șoferi de pe autobuzele AUTL Petroșani, fapte aflate în contrast cu obligația de a economisi carburanții și de a desfășura un transport în comun corespunzător cerințelor. În data

de 18 ianuarie a.c., la ora 6,15, mă aflam în Piața Victoriei așteptînd un autobuz pentru cartierul Aeroport. În aceeași postură, pe lingă mine, se mai aflau alte aproximativ 60—70 de persoane. Am asistat la indiferența de care dădeau dovadă doi șoferi ai A.U.T.L. Petroșani care, în loc să-și facă datoria de a pleca în cursă, se ocupau de cu totul altceva. Astfel, șoferul autobuzului 31 HD 2208, sosit în stație la ora 6,15, a staționat cu motorul neoprit pînă la ora 6,35. Între timp a servit cafeaua de dimineață la cafe-barul din piață. Păcat de combustibilul ars nefolosit și de oamenii care au așteptat în frig plecarea autobuzului. De asemenea, și șoferul de pe autobuzul 31 HD 6789 (de pe ruta Uricani) a staționat cu motorul în funcțiune timp de 25 de minute.

Cîtă motorină se consumă în acest mod inutil în fiecare zi, în fiecare lună? Nu ar fi mai bine dacă aceasta s-ar folosi pentru una-două curse în plus față de cele stabilite în condițiile în care nu dispunem de destulă motorină? Situațiile cu mulți călători care așteaptă în frig privind autobuzele care stau în această stație cu motoarele în funcțiune denotă crase deficiențe de organizare. Ce părere are în acest sens conducerea A.U.T.L.? (Vasile Ardeleanu, Petroșani)

SCRISOAREA

Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România

(Urmare din pag. 1)

exploatării, a fascismului și al războiului, pentru libertate și pace s-au înscris, ca nepieritoare pagini luminoase în istoria partidului și a patriei noastre.

Intregul nostru popor onorează și dă o înaltă apreciere rolului hotărâtor pe care l-ați avut și îl aveți în elaborarea și înfăptuirea mărețelor obiective ale edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pământul României, strălucitei dumneavoastră contribuții la fundamentarea Programului partidului, la promovarea celor mai viabile căi și soluții pentru rezolvarea problemelor complexe menite să asigure mersul ferm înainte al țării pe calea socialismului și comunismului, a progresului material și spiritual.

Prodigioasa dumneavoastră activitate de conducător politic și de stat, pătrunsă de un desăvârșit spirit revoluționar, patriotic și de o înaltă responsabilitate pentru destinele României, ideile și orientările dumneavoastră, de o inestimabilă valoare teoretică și practică, și-au găsit o strălucită materializare în mărețele succese și realizări pe care națiunea noastră le-a obținut în cele aproape două decenii de când vă aflați în fruntea partidului și a statului — perioada cea mai bogată în împliniri din întreaga istorie națională și pe care, astăzi, poporul a legat-o trainic, și pentru totdeauna, de numele lui fapta dumneavoastră, numind-o, cu legitimă mândrie, „Epoca Ceaușescu”. Puternic mobilizați de gândirea și acțiunea dumneavoastră creatoare, oamenii muncii au înălțat, în acești ani, pe întreg cuprinsul patriei, minunate construcții industriale și social-culturale, au construit noi orașe și au schimbat înfașurarea tuturor localităților, au ridicat la viață nouă, înfloritoare, toate regiunile țării. Sub conducerea glorioasă a nostru partid, întregul popor a dobândit, an de an, noi și tot mai mari realizări pe calea edificării unei vieți demne, libere și fericite. Proiectele îndrăznețe elaborate în urmă cu aproape două decenii, au devenit astăzi realități concrete; s-au transformat în certitudini, țara noastră înaintând ferm și neabătut pe drumul progresului în toate domeniile de activitate.

Sintem mândri de a fi membrii unui partid cum este Partidul Comunist Român — centrul vital și conștiința întregii națiuni — la întărirea căruia dumneavoastră ați adus și aduceți o contribuție inestimabilă. Ne oferim tuturor un înalt exemplu prin preocuparea permanentă ce o manifestați pentru creșterea rolului conducător al partidului în societate și pentru întărirea legăturilor sale cu masele largi ale poporului, pentru imprimarea unui stil dinamic, profund creator și novator în întreaga activitate de organelor și organizațiilor de partid, pentru adâncirea democrației interne de partid și pentru găsirea celor mai corespunzătoare forme politico-organizatorice în vederea promovării neabătute a principiilor muncii colective, a responsabilității revoluționare în întreaga activitate de partid. Ne însuflețește și ne mobilizează pe toți pasiunea și înflăcărea cu care acționați ca partidul nostru să fie și să rămână un partid mereu tânăr, dinamic, strâns legat de mase, să se afirme, în toate domeniile de activitate, ca promotor consecvent al spiritului revoluționar, al noului, al concepției înaintate despre lume și viață.

Preaînt cu toții modul magistral în care conduceți măreața operă de edificare a noii societăți în strânsă legătură cu poporul și pentru popor. Ați manifestat și manifestați o preocupare deosebită pentru dezvoltarea continuă a relațiilor de producție și sociale, pentru întărirea statului socialist — ca organizator al între-

gii opere de construcție socialistă — pentru perfecționarea funcțiilor și a formelor sale de activitate în deplină concordanță cu stadiul și cerințele obiective concrete ale dezvoltării societății noastre în actuala etapă și în perspectivă. Ați asigurat dezvoltarea continuă a democrației muncitorești-revoluționare, a democrației socialiste în țara noastră, ați fundamentat și promovat ferm principiile autoconducerii și autogestunii muncitorești, ați creat un cadru organizatoric larg, — unic în felul său — de participare plenară, nemijlocită, în condiții de deplină egalitate, a tuturor fiilor patriei, fără deosebire de naționalitate, a întregului popor — unit în Frontul Democrației și Unității Socialiste — la conducerea tuturor domeniilor vieții economico-sociale, a întregii societăți.

Partidul, poporul nostru cunosc cu cât suflet, cu cât pasiune și nesecată energie vă ocupați de soluționarea tuturor problemelor care privesc progresul multilateral al țării, dezvoltarea armonioasă, echilibrată a industriei și agriculturii, înflorirea științei, culturii și artei, asigurarea unor condiții tot mai bune de muncă și de viață pentru toți oamenii muncii din patria noastră. Apreciam în mod deosebit grija permanentă ce o manifestați pentru punerea în valoare a capacității creatoare, talentului și priceperii clasei muncitorești, a tuturor oamenilor muncii, pentru afirmarea plenară a personalității umane în societatea noastră. Prin contactul viu și permanent cu țara, prin legătura strânsă pe care o aveți cu întregul popor, prin prezența dumneavoastră în mijlocul oamenilor, în toate județele țării, în unități economice, științifice, culturale, de învățământ — acolo unde practic se elaborează și se realizează marile valori care sporesc materialul și spiritualul a țării — ați promovat în rândurile comunistilor, ale întregului activ de partid și de stat un spirit militant nou, de profundă responsabilitate, de angajare deplină pentru transpunerea în viață — prin popor și pentru popor — a mărețului Program al partidului, a tuturor sarcinilor și obiectivelor stabilite de partid în vederea propășirii continue a societății socialiste românești.

Partidul nostru comunist dă o înaltă apreciere uriașei contribuții pe care ați adus-o și o aduceți la îmbogățirea tezaurului gândirii social-politice, a teoriei revoluționare a socialismului științific, de idei și teze noi de largă perspectivă de o mare stringență și actualitate, izvorite din practica edificării societății socialiste în România, a mișcării comuniste și muncitorești, din analiza profund științifică, materialist-dialectică, pe care o faceți permanent, cu înaltă competență, fenomenelor vieții social-politice contemporane.

Pentru tot ceea ce ați făcut și faceți pentru ridicarea bunăstării materiale și spirituale a maselor populare, pentru toate istoricele realizări obținute în făurirea socialismului — care poartă pecetea gândirii și faptei dumneavoastră cutozătoare — întregul partid și popor vă înconjoară cu cea mai aleasă dragoste și recunoștință. Străna unit în jurul dumneavoastră, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, întregul popor este ferm hotărât să facă totul pentru a asigura înfăptuirea neabătută a politicii partidului comunist, a orientărilor și indicațiilor dumneavoastră, privind dezvoltarea bazei energetice și de materii prime, creșterea puternică a productivității muncii și reducerea consumurilor materiale, ridicarea nivelului tehnic și sporirea competitivității produselor românești, înfăptuirea noii revoluții agrare și a tuturor programelor adoptate pentru creșterea puternică a

producției agricole, atât în sectorul socialist cât și în gospodăriile populației, pentru realizarea unei noi calități a muncii și a vieții în toate domeniile de activitate.

Slujind cu neobosită energie interesele fundamentale ale țării, veghind permanent dezvoltarea în liniște și pace a patriei și a poporului român, v-ați afirmat, totodată, ca strălucire — spre mândria întregii noastre națiuni — ca o personalitate proeminentă a vieții internaționale contemporane, ca promotor al celor mai nobile idealuri și aspirații de pace, înțelegere și colaborare, ca luptător înflăcărat pentru cauza libertății și independenței popoarelor.

Intreaga politică externă a țării noastre este indisolubil legată de eforturile și inițiativele dumneavoastră de mare răsănit internațional — apreciate pe toate meridianele globului — dedicate promovării consecvente în viața internațională, în raporturile dintre state, a principiilor noi de relații, bazate pe deplină egalitate, respect al independenței și suveranității naționale, neamstec în treburile interne și avantaj reciproc, pe nerecuzarea la forță și la amenințarea cu folosirea forței, pe respectarea dreptului fiecărui popor, de a se dezvolta liber, așa cum dorește, fără nici un amestec din afară.

Este unanim apreciat rolul hotărâtor pe care îl aveți în dezvoltarea și întărirea continuă a prieteniei și colaborării cu toate țările socialiste, în extinderea relațiilor României cu țările în curs de dezvoltare și nealiniate, în promovarea, pe baza principiilor coexistenței pașnice, a lucrării cu toate țările lumii, fără deosebire de orinduire socială.

În actualele împrejurări internaționale, cind pe plan mondial, și mai cu seamă în Europa, s-a ajuns la o încordare extremă, cind viața, libertatea și independența popoarelor sînt grav amenințate de spectrul unui război termonuclear nimicitor, inițiativele și propunerile dumneavoastră, chemările pe care le adresați — la luciditate, la calm și rațiune, la unirea eforturilor pentru a se acționa, pînă nu este prea târziu, în vederea înlăturării pericolului nuclear, a împiedicării agravării situației mondiale — găsesc un profund ecou în conștiința tuturor națiunilor lumii, a întregii omeniri.

Popoarele, forțele iubitoare de pace de pretutindeni prețuiesc în mod deosebit energia, dinamismul și consecvența cu care militați pentru asigurarea unui climat de pace, securitate, colaborare și înțelegere internațională, pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea noii ordini economice mondiale, pentru ordonarea largă a relațiilor dintre state și participarea, în condiții de deplină egalitate, a tuturor țărilor și popoarelor la soluționarea marilor și complexelor probleme ce confruntă epoca noastră.

Este bine cunoscută excepționala dumneavoastră activitate pentru apărarea păcii în Europa — continentul pe care trăim, și care acum se află într-o situație extrem de gravă, datorită începerii amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune, ceea ce creează primejdia unui război nuclear care ar putea duce la înseși distrugerea vieții și civilizației pe planeta noastră. Sînt larg apreciate și respectate, bucurîndu-se de un mare ecou internațional, inițiativele, propunerile și acțiunile dumneavoastră privind încetarea cursului periculoase a înarmărilor și rezolvarea pro-

blemelor grave create în Europa, revenirea la masa tratativelor în vederea ajungerii la un acord care să ducă la oprirea amplasării rachetelor cu rază medie de acțiune, la retragerea și distrugerea celor existente, la realizarea unui echilibru de forțe la un nivel cît mai redus al înarmărilor, la făurirea unei Europe unite, fără arme nucleare, a unei Europe a păcii și colaborării.

Politica României de pace și dezarmare, acțiunile energice pe care le desfășurați în spiritul înțelegerii și colaborării pașnice dintre națiuni au adus țării un mare prestigiu internațional, au făcut ca poporul nostru să dobîndească stima și prietenia sinceră a tuturor națiunilor lumii.

Comuniștii, întregul popor apreciază în mod deosebit activitatea intensă pe care o desfășurați pentru dezvoltarea colaborării și solidarității partidului nostru cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste și social-democrate, cu mișcările de eliberare națională, cu toate forțele progresiste, democratice, antiimperialiste, care luptă pentru pace și progres social, pentru dezvoltarea liberă, independentă a popoarelor, pentru o lume mai bună și mai dreaptă.

Sărbătorirea în acest an a zilei dumneavoastră de naștere — anul celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eliberare socială și național-antifascistă și antiimperialistă și a celui de-al XIII-lea Congres al partidului — ne oferă, mult stimat și iubit tovarășe Nicolae Ceaușescu, minunatul prilej de a vă asigura, încă o dată, de hotărîrea noastră neabătută de a urma strălucitul exemplu pe care îl oferiți în permanență nouă, comuniștilor și întregii națiuni, acționînd cu toată vigoarea și priceperea noastră, în strînsă unitate, pentru înfăptuirea neabătută a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, pentru progresul și înflorirea continuă a patriei noastre socialiste.

Insufleții de îndemnul și orientările dumneavoastră, ne angajăm să acționăm cu abnegație și responsabilitate pentru întărirea continuă a rolului partidului, a unității și coeziunii sale, făcînd totul pentru a asigura triumful, pe pămîntul scump al României, a mărețelor idealuri ale socialismului și comunismului, pe care dumneavoastră, mult stimat și iubit tovarășe Nicolae Ceaușescu, le-ați slujit și le slujiti cu nemărginit devotament și căroră le-ați consacrat întreaga viață.

În aceste clipe de sărbătoare, vă dorim cu tot respectul, stima și recunoștința pe care vi le purtăm, să trăiți în sănătate, să vă bucurați de multă putere de muncă, să aveți zile luminoase și numai satisfăcții în întreaga dumneavoastră activitate, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, cu toți cei ce vă sînt dragi și apropiați.

Să ne trăiți într-un mulți ani, mereu tînăr, dinamic și plin de energie, în fruntea partidului și statului, conducînd cu înțelepciunea și hotărîrea care vă sînt caracteristice destinele poporului român spre orizonturile tot mai luminoase ale socialismului și comunismului, ale independenței și suveranității patriei, ale prosperității și fericirii întregului nostru popor!

La mulți ani, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu!

Comitetul Politic Executiv
al Comitetului Central
al Partidului Comunist Român
Consiliul de Stat și
Guvernul Republicii Socialiste România

Mesaje și felicitări prezentate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

Impreună cu conducătorul partidului și statului, la ceremonie a luat parte tovarășa Elena Ceaușescu.

Desfășurată în această zi de scumpă aniversare, ceremonie înmînării mesajelor s-a constituit într-un profund și respectuos omagiu pe care comuniștii, toți cetățenii țării, românii, maghiarii, germanii și de alte naționalități, îl aduc conducătorului iubit, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai înmănat fiu al națiunii, ce intruchipează cele mai no-

bile virtuți ale acesteia, patriot și revoluționar înflăcărat, care și-a făcut din slujirea partidului și poporului felul suprem al poporului sale vieții și activității revoluționare, luptător fără preget pentru libertatea, independența, proșpărea și fericirea patriei, ctitorul noii României, proeminentă personalitate a lumii contemporane, militant neobosit pentru triumful idealurilor socialismului și păcii. Totodată, ceremonia a dat glas, în deplină unitate de simțire cu întreaga țară, sentimente-

lor de fierbinte dragoste, de nemărginită prețuire și recunoștință ale tuturor cetățenilor patriei, față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru rodnică și neobosită activitate ce o desfășoară în fruntea partidului și statului, strălucit confirmare a realizărilor — fără precedent în întreaga noastră istorie — obținute în cei 19 ani de cînd, prin voința unanimă a națiunii, conduce destinele României socialiste, profund stimată și respectată astăzi pe toate meridianele globului, atât pentru im-

portantele progrese dobîndite în toate domeniile vieții economico-sociale, cît și pentru politica sa externă, realistă și constructivă, consacrată cauzei destinderii, dezarmării, păcii, înțelegerii și colaborării între popoare.

În mesaje sînt adresate, din adîncul inimii, tovarășului Nicolae Ceaușescu urări de viață lungă, de multă sănătate și fericire de nesecată putere de muncă, spre a încununa cu noi și mărețe realizări opera istorică ce o înfăptuiește în fruntea partidului și a țării, spre a conduce

România pe calea luminoasă a socialismului și comunismului, cu aceeași clarviziune, fermitate și consecvență revoluționară.

Totodată, în aceste mesaje, comuniștii, toți oamenii muncii, întregul popor își reînnoiesc angajamentul ferm de a acționa, strîns uniți în jurul partidului și al secretarului său general, pentru a întîmpina cu noi și importante realizări cele două mari evenimente din viața țării — a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, și cel de-al

XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesaje și felicitări primite, pentru sentimentele exprimate, adresînd membrilor delegațiilor, tuturor celor pe care îi reprezintă — țara noastră muncitoare, fărâșime, intelectualitatea, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, întregul popor — cele mai calde urări de sănătate și fericire, de noi succese în înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R.